
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ
PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES

ATA DA 14a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 
MAMORÉ, REFERENTE AO PRIMEIRO PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA OITAVALEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 20 DE MAIO 
DE 2019.

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no Plenário 
das Deliberações “João Francisco Clímaco”, situado à Avenida Desidério Domingos 
Lopes, n° 3040, Bairro João Francisco Clímaco, realizou-se a décima quarta Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Nova Mamoré, referente ao Primeiro Período da 
Terceira Sessão Legislativa, da Oitava Legislatura do Poder Legislativo Municipal. Com 
a presença dos vereadores: Anael Nogueira Lima, André Luiz Baier, Antônio Barroso 
Viana, Antônio Hiran Matos de Araújo, Edivaldo de Oliveira de Jesus, Francisco 
Célio Brito Silva, Jerry Adriani Carneiro Barbosa, Valberto de Oliveira 
Alicrim,Valdomiro Lucio dos Santose o ver. PresidenteDenizio Pereira da Costa. O 
presidente abre a sessão dizendo: “Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Nova 
Mamoré na forma regimental havendo quórum legal, declaro aberta a Décima Quarta 
Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa da Oitava 
Legislatura da Câmara Municipal de Nova Mamoré”. Logo após o presidente e os demais 
vereadores dispensaram a leitura da Ata da Sessão anterior, ficando aprovada. Ato 
contínuo,o primeiro secretário fez a leitura do expediente recebido, deixando sobre a 
mesa para conhecimento de todos. Não havendo expediente expedido para ser lido, o 
presidente, vereador Denizio Pereira da Costa passou para o PEQUENO 
EXPEDIENTE, no qual os vereadores a seguir fizeram uso da palavra com 05 (cinco) 
minutos sem a parte: o primeiro foi o vereador Antônio Hiran Matos de Araújo 
(PSD): iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os 
colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguidoiniciou agradecendo 
ao presidente ao Denizio, por ter chamado o prefeito para se explicar pois ele acha o 
“cumulo” a irresponsabilidade dele fazer três perguntas para o prefeito não responde, 
assim então tendo que intima para que o prefeito responda às suas perguntas. Falou 
também sobre a “cachorrada” que o prefeito que ele está fazendo como secretario de obra 
por não ter concluído a limpeza de alguns bairros, aonde ele ficou sabendo que os 
maquinários já vão para Jacinópolis então não concluindo o serviço de nosso município, 
ele fala, não que o distrito não mereça a limpeza mais sim que primeiro conclua o serviço 
de nosso município para depois ir para o distrito, ele falou também a quantos anos não é 
colocado um bico de luz em nosso município, que as ruas que o prefeito mandou 
cascalha já estão tudo afundando precisando colocar mais cascalho, achando isso uma 
grande irresponsabilidade por conta do secretário de obra e do prefeito. Falou também 
sobre o lixão a nojeira que se encontra lá sendo que tem uma máquina para fazer a 
limpeza de lá e não estão fazendo. O segundo foi o vereador Anael Nogueira Lima 
(MDB): iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os 
colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguinte, iniciou fazendo
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agradecimento ao secretário Valdo Lucas por esta fazendo um excelente trabalho e por 
esta acompanhado os serviços de perto. Falou também sobre o colega vereador Hiran 
disse sobre os maquinários já irem para Jacinópolis sem terminarem o serviço do 
município, ele esteve andando em algumas ruas e viu que não foi concluído o serviço. 
Falou também a respeito da limpeza da BR aonde o povo faz caminhada que está um 
tremendo lixão, podendo muito bem o prefeito deixa esse maquinas uns 10 a 15 dias a 
mais e fazer a limpeza, aonde o povo faz caminhada e termina de concluir as limpezas. 
Falou também sobre a máquina que se encontra na 29 e uma linha que necessita muito 
dessa máquina, e que ele está sempre indo lá para dá uma assistência para essa máquina 
para que termine o serviço de lá e vá para outra linha que necessite.O terceiro foi o 
vereador Antônio Barroso Viana (SD): iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, 
cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. 
Ato contínuo, iniciou falando sobre o que o colega vereador Hiran disse, por conta dos 
maquinários não terminando o serviço do nosso município e já está indo para Jacinópolis, 
ele esteve visitando vários bairros e viu que realmente o serviço não foi concluído. Falou 
também a respeito que ele se colocou à disposição de ajeita a ponte da terceirinha, aonde 
ele já mandou oficio para que mande uma máquina para que seja ajeitada mais que nada 
até agora foi feito sendo que as populações da terceira estão despostas a tirar o 
madeiramento que só precisa de uma máquina e até agora nada. Parabenizou o nosso 
deputado lebrão por ter vindo aqui e nosso município na quinta-feira para participa do 
evento da saúde, falou também sobre o raio x que já está funcionando em nosso hospital, 
e agora lutar para que funcione o centro cirúrgico. Falou também sobra a iluminação 
pública, aonde de cinco empresa quatro já desistiu, aonde vem uma grande preocupação 
por conta disso. Finalizou falando sobre a palestra que o coronal Giffone irar palestra no 
distrito de nova Marechal Rondon, aonde essa palestra irar falar da segurança na zona 
rural e drogas nas escolas.O quarto vereador foi o Edivaldo De Oliveira De Jesus 
(irmão Idi) PSDB:iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o 
presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato contínuo 
iniciou falando sobre o oficio que ele enviou para o secretário de saúde para que 
providencie uma zeladora para CAPS, pois lá se encontra em um total abandono por 
conta da limpeza, pois a zeladora de lá, fez uma cirurgia e até agora não colocaram 
ninguém para substituir. Falou também sobre a limpeza do distrito de Palmeiras que o 
prefeito nem o secretário de obra não mandou ninguém para esta fazendo a limpeza e o 
distrito se encontra em um total abandono. O quinto foi o vereador Valberto De 
Oliveira Alicrim (chapéu) PODE: iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, 
cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. 
Ato contínuo iniciou falando sobre a limpeza de seu distrito Jacinópolis, aonde nessa 
semana o secretário de obra irar manda as maquinas para fazer a limpeza, não achando 
muito certo por conta de seus colegas vereadores estarem dizendo que o serviço do 
município está pela metade, por não ter terminado todos os bairros. Falou também a 
respeito da falta de funcionários no posto de saúde de Jacinópolis, aonde ele vem 
cobrando, mais que nada até agora foi feito. Não havendo mais ninguém inscrito no 
pequeno expediente, o presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde os 
vereadores a seguir fizeram uso da palavra com direito a 10 (dez) minutos com a parte. O 
primeiro foi o vereador Jerry Adriani Carneiro Barbosa (PTB): iniciou fazendo os
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agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite. Ato contínuo iniciou falando que nosso raio x já está 
funcionando, e que ele espera que nosso centro cirúrgico funcione o mais rápido possível, 
por que nessas condições não tem como ficar, porque toda vez o paciente tem que ser 
transferido para Porto Velho, pois para Guajará-Mirim sendo mais perto o convénio 
acabou tomando-se mais difícil. Falou também sobre a falta de médicos que se encontra 
no hospital, podendo o prefeito contratar mais para que não haja falta como esta. O 
segundo foi o vereador Antônio Hiran Matos De Araújo (PSB): iniciou fazendo os 
agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite.Ato seguido iniciou falando novamente da irresponsabilidade do 
prefeito e do secretário de obra, por conta de eles já quererem mandar os maquinários 
para Jacinópolis sem ou menos termina o serviço de nosso município. Falou novamente 
também sobre o lixão a nojeira que se encontra lá sendo que tem uma máquina para fazer 
a limpeza de lá e não estão fazendo, por conta desses dias atrás ter tido uma festa no agro 
parque e povo deixou uma nojeira na entrada do lixão, e que ninguém até agora 
providencio para poder fazer a limpeza daquele local.Falou também sobre a iluminação 
pública a escuridão que se encontra nosso município e o prefeito não toma nenhuma 
providência. O terceiro foi o vereador André Luiz Baier (PT): iniciou fazendo os 
agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite. Ato seguido iniciou falando sobre a audiência pública que teve 
no dia 16 na assembleia legislativa, aonde ficou discutida a exceção de imposto, 
juntamente com todos agricultores que produzem leite para potenciar a cadeia produtiva 
do leite. Falou também sobre a reforma da previdência sem olha lado esquerdo ou direito. 
Falou também a respeito da manifestação que terá no dia 26 a favor da democracia, 
aonde todos podem se manifesta, que no dia 26 será protestado a favor de um presidente 
que tirou recurso da Educação, tirou recursos da Agricultura, das Universidades, dos Ifro, 
do Fundesp, desvalorizou o salário mínimo, abril o mercado internacional para ferrar 
com os trabalhadores, em que ele está defendendo o interesse do neoliberal dos capitais 
estrangeiros, mais como vivemos em uma democracia todos nós podemos se manifesta. 
O quarto foi o vereador Anael Nogueira Lima (MDB): iniciou fazendo os 
agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite. Ato seguido iniciou agradecimento ao colega vereador Antônio 
Hiran Matos por esta cobrando uma resposta dos seus requerimentos, e parabenizou pela 

^  atitude de falar a respeito do prefeito está fazendo o serviço da limpeza do município pela 
metade. Parabenizou o Denizio por ter ido visitar a linha 29 para tratar da dificuldade que 
ali se encontra, e agradeceu aos moradores daquela localidade por ter recebido eles muito 
bem. Parabenizou o secretario Valdo Lucas por esta fazendo um excelente trabalho. O 
quinto foi o vereador Antônio Barroso Viana (SD): iniciou fazendo os agradecimentos 
a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com 
boa noite. Ato seguido iniciou falando sobre o raio x por já esta funcionando e não ser 
preciso manda para Porto Velho, antes estava sendo mandado para Guajará-mirim mais o 
convénio de nova Mamoré e Guajará-mirim acabou sendo que a população tinha que ser 
transferida para Porto Velho, agora só faltando funcionar o centro cirúrgico e a 
contratação de mais profissionais para o hospital. Finalizou convidado a todos para 
participar da palestra do coronel GIFFONE, na Terceira Linha do Ribeirão, no qual irá
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falara sobre segurança e drogas nas escolas, pois será de uma grande importância tal 
palestra. Dando continuidade, não havendo mais ninguém inscrito no GRANDE 
EXPEDIENTE, o presidente passou para a ordem do dia. A primeira propositura foi 
o Projeto de Lei n° 034-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo. Que Autoriza 
Abertura de Crédito Adicional Suplementar por anulação no Orçamento Vigente. 
Sendo discutido e aprovado com 9 (nove) votos. A segunda propositura foi o Projeto 
de Lei n° 035-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo. Que Autoriza Abertura de 
Crédito Adicional Suplementar por anulação no Orçamento Vigente. Sendo 
discutido e aprovado com 9 (nove) votos. Não havendo mais nada a ser deliberado, o 
presidente passou para a EXPLICAÇÃO PESSOAL, O primeiro foi o vereador 
Edivaldo De Oliveira De Jesus (Irmão Idi) PSDB: voltou para completar o que já tinha 
falado sobre a funcionária do CAPS, que o prefeito faça uma contratação no lugar da 
funcionaria que está de licença medica. Ele pedi também que o prefeito mande fazer 
manutenção nas iluminação pública de seu distrito, pois lá se encontra no total abandono. 
O segundo Antônio Hiran Matos de Araújo (PSD): voltou para falar a respeito que o 
colega Antônio Barroso falou a respeito de ter 60,000 mil reais para a iluminação 
pública, aonde ele cita que vem uma grande preocupação por conta desse dinheiro está na 
conta, e esse dinheiro cair na mesma empresa que fez a iluminação da avenida que ficou 
uma tremenda “porcaria”. Falou também sobre a resposta que ele deseja ter a respeito de 
quantas cestas básicas e combustível foi gasto na enchente passada e o prefeito não 
responde essa pergunta tão simples. Não havendo mais ninguém inscrito na 
EXPLICAÇÃO PESSOAL, o presidente finalizou a Sessão dizendo: Sob a proteção 
de Deus e em nome do povo de Nova Mamoré encerro a Décima Quarta Sessão 
Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa da Oitava legislatura desta 
Câmara Municipal”. No mais segue esta ata assinada por mim, vereador Anael Nogueira 
Lima -  Io Secretário, pelo vereador André Luiz Baier -  2o Secretário e pelo vereador 
Denizio Pereira da Costa -Presidente desta Casa de Leis.

ANAEL NOGUEIRA LIMA
Io Secretário da CMNM

ANDRÉ LUIZ BAIER
2o Secretário da CMNM
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